

Urejeno okolje mu veliko pomeni

Krsto Škrbič iz Savskega naselja je »mojster za vse«

Krsto Škrbič je mož, kateremu urejeno in čisto okolje veliko pomeni. Je človek, ki bo dano obljubo natančno izpolnil, pa naj bo to v službi ali zunaj nje.

V Savskem naselju se je naselil pred štirinajstimi leti in takoj znal poiskati pot do družbenih organizacij, pot do dela na terenu. Vse funkcije je resno sprejemal in jih tudi odgovorno opravljal. Vedno pa se še drži pravila: »Najprej počisti pred svojim pragom.«. No, ta njegov »prag« je kar velik od Majaronove 22 do 28 številke. V tem bloku je bil zadnji dve leti predsednik HS in hkrati tudi sekretar hišne organizacije Zveze komunistov. V tem mandatnem obdobju je bil »mojster za vse« ali drugače: gospodar, ki je že navzven pokazal, da je redoljuben. Nikdar mu ni bilo težko skloniti se in pobrati papir, ponj je znal oditi tudi iz četrtega nadstropja, samo da ni bilo navlake pred balkonom. Udeležil se

je vseh čistilnih akcij, čeprav pravi: »Ni treba čakati na akcije, to mora človek imeti v sebi in tako delati vsak dan«. Nemalokrat je osebno posredoval pri Komunalnem podjetju za odvoz smeti, ker meni, da se s telefonskimi pogovori ne doseže veliko.

Ni čudno, da taka aktivnost in čut odgovornosti do družbenega imetja ni šla neopazno mimo krajanov. Krsto Škrbič je za aktivno delo v krajevni in hišni samoupravi v KS Savsko naselje III dobil posebno priznanje OF. Prav gotovo ga to javno priznanje ne bo uspavalo pri nadaljnjem delu in tudi v prihodnje ne bo čakal samo »na akcije«. Ob vsem tem tov. Škrbič pravi: »Če človek hoče, najde čas tudi za hobi.« To dokazuje s pogostim zahajanjem v hribe, redno hodi na kegljanje v dom Maksa Perca, skratka, ob vsem poskrbi tudi za osebno rekreacijo. IVANKA POLANEC



Bogata zelena Dolenjska

Pomladanski izleti so ena od zelo priljubljenih prireditev, ki jih pripravljajo za svoje člane razne organizacije, društva in delovni kolektivi. Izleti pomenijo sprostitve in pouk ur utrjevanja spominov in tovarništva.

Zvesta tem načelom in željam svojih članov je krajevna organizacija Zveze borcev Bežigrad letos pripravila izlet po Dolenjski, ki je bila tistega sobotnega dne 19. maja vsa zelena in cvetoča, brez nalivov in neviht, brez vetra in mraza. Na vsej poti smo občudovali, naravo, njeno bujno rast in prislunili pripovedim predsednika organizacije Slavka Kovačiča in predsednika sveta krajevnih skupnosti Bežigrad II Miloša Hočevarja o nastanku in razvoju narodno osvobodilnega boja na posameznih območjih in krajih Dolenjske. Njuna pripoved je bila živa. Kako tudi ne – bila je iz »prve roke«, saj sta bila oba – vsak po svoje udeležena v tem boju.

Prvi postanek smo imeli v Novem mestu. Ogledali smo si Dolenjski muzej, ki je zgledno urejena ustanova z zanimivim prikazom dokumentov in eksponatov iz naše ljudske revolucije. Še prej smo mimogrede vstopili v kapitolno cerkev, da bi videli delo italijanskega mojstra Tintoretta. Sliko smo si lahko ogledali le od daleč, kajti cerkev je bila polna izletnikov – tudi iz Hrvaške, ki so poslušali razlago o zgodovini mesta in cerkve.

Nič manj odlično ni urejen tudi arheološki muzej, kjer so nas pritegnile žare ob katerih je nekdo pripomnil: »Kako pametni so bili naši davni predniki!«

Redko kje je okoliča muzejev tako skladno urejena in brezhibno čista kot je v Novem mestu. Na sploh – kar zadeva čistočo in odnosa do kulturno-zgodovinskih spomenikov – dolenjski imetropolni zlato rožo!

Pot smo nadaljevali po stari cesti skozi Šentjernej (zapeli smo slavo njegovemu petelinu) in Pleterja na Javorovico. Pogled z višine na arhitektonsko celovitost kartuzije je enkraten. Na Javorovici, ki leži na obronkih Gorjancev, smo se ustavili pri prenovljenem spomeniku 146 padlim borcem 4. bataljona Cankarjeve brigade, poslušali razlago o poteku bojev in ob spomenik položili venec.

Nazaj grede smo obiskali kartuzijo. V samostan so smeli le moški, ženske pa smo si medtem ogledale spominke v majhni trgovinici in tudi katerega kupile. Najbolj znamenita »spominka« nismo kupile – brinjevec po 1.300 din, žganje s hruško pa 1.000 din. Kako je znotraj samostana in kakšno je življenje v njem so nam pripovedovali tovariši v avtobusu, na poti proti Kostanjevici. Tu smo se zadržali dalj časa, saj smo imeli kaj videti. Mogočen grad s formo vivo, vse galerije naših znanih upodabljaljočih umetnikov. Po ogledu smo počivali pod arkadami in obžalovali, da so zaradi pomanjkanja denarja prenehali s popravili tega res mogočnega kulturno-zgodovinskega spomenika, ki ga je letos prizadel še potres. Obiskali smo tudi šolo Jožeta Gorjupa, ki je galerija zase – hodniki šole so opremljeni s slikami in kipi naših umetnikov – okolje, ki mora vzbuditi v učencih čut za lepoto in smisel za vrednote kulture.

Prepolni najlepših vtisov, novega znanja in spoznanja, smo se prek Bučke in Škocjana zadovoljni vrnili v Ljubljano, ki smo jo – po čistoči v Novem mestu – videli še bolj sivo in motno.

EDA KOMAVLI

KRAJEVNA SKUPNOST BEŽIGRAD II

Nova skupščina

Krajevna konferenca SZDL je 22. maja sklicala zbor občanov, na katerem so izvolili oziroma potrdili delegate v novo skupščino krajevnih skupnosti. Predsedniku Miru Stegnarju je zbor podaljšal mandat.

Nova skupščina šteje 29 delegatov, med katerimi je tudi delegat iz osnovne šole Vita Kraigherja, kar je novost v sestavi skupščine. Ta šola sicer ni v krajevni skupnosti Bežigrad II, obiskujejo jo pa učenci z njenega območja. Prav zaradi tega je predsedstvo krajevnih skupnosti SZDL predlagalo naj bo v sestavi skupščin tudi delegat te šole, kar je naletelo na ugoden odziv.

O delu delegacije za zbor krajevnih skupnosti je poročal delegat Miha Košak, ki je seznanil prisotne tudi o slabih in dobrih straneh gospodarstva občine v lanskem letu in o izvajanju stabilizacijskega programa v novih pogojih gospodarjenja. Le-ti pa zahtevajo, je bilo poudarjeno na zboru, poglobljeno politično delo v krajevni skupnosti in nenehne stike s krajanji, ki jih doslej skorajda ni bilo.

E. K.

Dvakrat državna prvakinja

Darja Juvan iz Savskega naselja je najboljša v latinsko-ameriških plesih

»Da postaneš državni prvak v kateremkoli športu ali plesu je potrebno veliko truda, odrekovanja predvsem pa trdne volje,« pravi Darja Juvan, ki je kot amaterka dvakratna državna prvakinja v latinsko-ameriških plesih.

Devetnajstletna Darja Juvan iz krajevnih skupnosti Boris Zihert študira ekonomijo in že dobra tri leta pleše v plesnem klubu Tine Rožanc. V tem času se je udeležila vseh turnej po Jugoslaviji, v tujini pa je plesala že v Angliji, Danski, Franciji, Švici in v Nemčiji. Dve leti in pol je bil njen plesni partner sokrajan Marko Boidin. Po odhodu v JLA pa je njen soplesalec Slobodan Burič. Tako je lani na Kodeljevem osvojila prvo mesto z Boidinom, letos pa v hali Tivoli z Buričem.

Zamenjati soplesalca, pri katerem poznaš vse gibe in kretnje, ni tako enostavno. Darja je tokrat imela srečo. S Slobodanom Buričem sta se pri plesu izredno ujela – tudi po mnenju drugih.

V aprilu sta osvojila naslov državnega prvaka, na svetovnem prvenstvu v Švici pa zasedla 15. mesto med 43 pari iz dvajsetih držav.

O načrtih pravi Darja takole: »Študij in trening po dve uri na dan, od 1. januarja do 31. decembra! No, včasih tudi načrti zatajijo. To prav te dni velja za Darjo. Zaradi poškodb na treningu bo tja do meseca julija v mavcu. Tako se ne bo mogla udeležiti turnirjev v Angliji, odpadel bo za dalj časa tudi trening. »Menda je vsaka stvar za nekaj dobra. Ta čas bom izkoristila za bolj intenziven študij,« pravi Darja.

I. P.

Cveto Kumer šestdesetletnik

Cveto Kumer iz krajevnih skupnosti Brinje je 25. maja praznoval 60-letnico. Rodil se je v Radohovi vasi. Izhaja iz številne železničarske družine – bilo je osem otrok, štiri fantje in štiri dekleta. Fantje so bili vsi v partizanih, dekleta pa so delala za OF v Ljubljani. Cveto je že 1941 ilegalno deloval v Mostah in spremljal ilegalce v Starem Vodmatu. Leta 1942 je bil v Ljubljani aretiran in poslan v internacijo v Italijo. Po kapitulaciji Italije je odšel takoj v partizane. V NOV je bil obveščevalc komande mesta Stična, obveščevalni oficir 18. divizije in VII. korpusa. Naredil je oficirsko šolo za radiotelegrafiste in šolo obveščevalnih oficirjev v Metliki. Leta 1945 je bil težko ranjen pri Žužemberku in odpeljali so ga na zdravljenje v Italijo. Cveto je 90% vojaški vojni invalid.

Po vojni se je posvetil delu v odborih vojaških vojnih invalidov. Bil je član prvega republiškega odbora vojaških vojnih invalidov, dolgoletni tajnik občinskega odbora invalidov in predsednik odbora invalidov v krajevni skupnosti Stadion. Zdaj je tajnik odbora invalidov Ježica-Posavje. Že dolgo let je tudi predsednik delovnih invalidov bežigradske občine.

D. R.



Ob življenjskem jubileju mu iskreno čestitamo in mu želimo predvsem zdravja, da bo še dolgo tako plodno deloval.

Srečanje brigadirjev – veteranov

Letos se bodo 16. junija dopoldne že tretjič sestali v Rekreacijskem centru na Ježici nekdanji brigadirji, ki so sodelovali na mladinskih delovnih akcijah pri obnovi in graditvi domovine v letih 1945–1965. Srečanje je sicer namenjeno predvsem brigadirjem iz Ljubljane in okolice, vabljani pa so seveda tudi veterani iz vse Slovenije.

Lani se je srečanja udeležilo okoli 1500 prostovoljcev, ki so v prvih letih po vojni dali svoj prispevek pri graditvi temeljev nove Jugoslavije. Letos pričakujejo še večjo udeležbo. Srečanje bodo popestrili s kulturnim programom. Stroške krijejo udeleženci sami.

Organizatorji prosijo vse, da o srečanju obvestijo tudi tiste, ki bi v dnevnem tisku spregledali sporočilo o shodu.

med našimi ljudmi

Razstava na Črnučah

V petek, 8. junija, bo v Galeriji Ceneta Štuparja, oziroma Muzejski zbirki NOB za mladino na Črnučah otvoritev razstave slik, ki so nastale na ex-temporu na Podlublju pred dvema letoma. V likovnih delih je upodobljena okolica Podlublja, kraja, kjer je bilo med vojno nacistično koncentracijsko taborišče in obujen spomin na trpljenje ljudi v taborišču. Otvoritev s krajšim kulturnim programom, bo posvečena spominu žrtvam podlubljskega taborišča: »Mrtvi ne spe. Kako naj tisočev imena nosi tega pomnika skromna površina. Postoj popotnik, spomni se zločina. Molitve druge te nihče ne prosijo« (verz L. Aragona na spomeniku v koncentracijskem taborišču Mauthausen). Razstava in njena otvoritev bo prispevek k spominski slovesnosti, ki bo na Podlublju v soboto, 9. junija. M. P.

Odlični strelci

Center za rehabilitacijo sluha in govora je ob dnevu mladosti organiziral za svoje gojence streljanje z malokalibrsko puško. Občinska organizacija ZRVS jim je za to streljanje dala brezplačno na razpolago strelišče ob Savi z vso opremo, malokalibrske puške in strelivo. Vso skrb sta prevzela Miloš Polimac in Viki Ramovš. Pomoč so ponudili tudi učitelji in mentorji.

Tekmovanja se je udeležilo 58 učencev usmerjenega izobraževanja. Razložili so jim, kako se rokuje z orožjem. Prvo mesto pri streljanju je zasedla Marija Klobučar s 47 krogi od 50 možnih. Drugi je bil Boštjan Hren s 45 krogi in tretji Alojz Krivec z 44 krogi. D. R.

Slikali spomenike

Bežigradska turistično društvo in Zveza kulturnih organizacij občine Ljubljana Bežigrad sta tudi letos pripravila slikarsko srečanje pod naslovom »Bežigradska kulturno zgodovinski spomeniki«. Slikarji so bili motivirani z graščino in parkovnim kompleksom v Dolu. Navjem in Plečnikovimi žalami. Vabilu se je odzvalo preko štirideset slikarjev iz Ljubljane in okolice. Prireditev je bila posvečena Dnevu mladosti, razstava, ki bo na ogled od 22. junija dalje na Gospodarskem razstavišču, pa bo sodila v okvir prireditev ob prazniku občine Ljubljana Bežigrad. M. P.

KS Stadion praznuje

Sredi junija praznuje svoj praznik krajevna skupnost Stadion. 15. junija 1941 je bilo na Dermotovi ulici prvo zasedanje vrhovnega plenuma Osvobodilne fronte slovenskega naroda in prav ta dan so si krajanji izbrali za svoj praznik v spomin na pomembnih zgodovinskih dogodkih.

Ob prazniku bo razširjena svečana seja skupščine krajevnih skupnosti, na kateri bo izveden krajši kulturno-umetniški program in podeljena priznanja krajevnih skupnosti zaslužnim krajanom. J. K.

Tekmovanje upokoencev

Regijsko tekmovanje upokoencev v balinanju, kegljanju, streljanju z zračno puško in šahu se je odvijalo v Domu invalidov in borcev NOV v Ljubljani. Nastopile so ekipe iz petih ljubljanskih občin in iz občine Cerknica, Domžale, Logatec in Vrhnika. Najbolje so se odrezale ekipe iz občine Moste-Polje. Naši so zasedli drugo mesto v streljanju, četrto v balinanju in kegljanju ter peto mesto v šahu. D. R.

Miličniki in socialni delavci

Pretekli teden je bil na postaji milice Bežigrad sestanek delavcev te postaje z delavci Centra za socialno delo Bežigrad. Na prvem tovrstnem sestanku so se dogovorili o tesnejšem medsebojnem sodelovanju, zlasti na področju postopenalnega dela z obsojenci kot tudi za usklajene prijeme dela z mladoletnimi prestopniki. Ugotovljeno je bilo, da je bilo sodelovanje tudi doslej dobro in ga obe strani želita še bolj poglobiti. J. K.

Dan mladosti na ploščadi

Občinska zveza kulturnih organizacij in krajevna skupnost Urška Zatter sta ob dnevu mladosti organizirali lepo prireditev. Na Bratovševo ploščad so prikorakale ljubljanske mažoretke ob spremljavi miličniške godbe na pihala. Po kratkem nastopu mažoretk je godba izvedla še koncert. Poslušalci – polno jih je bilo po vseh oknih in balkonih – so s ploskanjem nagradili nastopajoče. D. R.

Obvestilo invalidom

Društvo invalidov Ljubljana Bežigrad prosi vse svoje člane, ki se še niso zglasili v društveni pisarni, da pridejo vsak torek med 16. in 18. uro v Vojkovo ulico 1. Izpolnili boste nov evidenčni karton, dobili novo člansko izkaznico plačali članarino. S seboj prinesite odločbo o invalidnosti in osebno izkaznico.

Predavanje za upokoence

Društvo upokoencev Bežigrad je pripravilo predavanje: VAR-NOST STAROSTNIKOV V ČESTNEM PROMETU. Predavanje bo v petek, 22. junija, ob 17. uri v sejni dvorani krajevnih skupnosti Bežigrad, Smoletova 16/1. Predavanje bo zanimivo in aktualno, saj je med žrtvami prometa veliko starnostnikov.

Novo društvo upokoencev

Tudi v krajevnih skupnostih Boris Kidrič, Miran Jarc in A. T. Linhart bodo ustanovili društvo upokoencev. Pripravljani odbor se je že sestel. Ustanovna skupščina bo predvidoma meseca septembra.

med našimi ljudmi

ZA ZAČETNIKE IN ZA IZKUŠENE

S knjigo na vrt

Vrt pomeni mestnemu človeku stik z naravo, potrebni mir po cestnem hrupu, užitek in hobby, ki more biti tudi donosen. V zadnjem času je vrtni pridelek mnogim družinam tudi prispevek k mesečnemu dohodku.

Da vrtničarjev ni malo, vedo slovenske založbe, ki so izdale kar precej knjig, ki uvajajo začetnike in povedo izkušenim marsikaj novega, kar popestri delo in izbor vrtnin:

A. Bernatzky: Vrtni koledar (1982) – 464 din
F. Böhnig: Delo na vrtu
Enciklopedija vrtnih rastlin
E. Gugenham: Zelenjava z domačega vrta
M. Jeltnikar – F. Vardjan: Moj vrt – moje veselje
M. Jeltnikar: Pomagamo vam vrtnariti (1978) – 340 din
F. Vardjan: Vrtno zelenjadarstvo 3. izdaja (1984) – 960 din.
Pri knjigah, ki jih je moč kupiti, sta dodani letnica izdaje in cena. Z novostmi v vrtnarstvu seznanja bralece MOJ MALI SVET. Revija prihaja v domove z vrtno je 16. leto. Od leta 1976. je združena s časopisom SADJAR, VRTNAR, ki je izhajal od leta 1923, kar priča, da je skrb za vrtove na Slovenskem že stara.

Obvestilo

Veterinarski zavod Ljubljana obvešča o dežurstvu od delka za zdravstveno varstvo živali za območje občine Bežigrad in Moste-Polje:

	Popoldansko dežurstvo	Nočno dežurstvo
do 9. junija	Oberstar Andrej, tel. 647-127	Oberstar Andrej
od 9. do 16. jun.	Cigoj Zvone, 344-307	Cigoj Zvone
od 16. do 23. jun.	Zajc Janez, 483-311	Zajc Janez

Popoldansko dežurstvo (razen nedelj in praznikov) je od 14. do 21. ure, nočno dežurstvo pa od 21. do 7. ure.

Celodnevno in nočno dežurstvo ob nedeljah in praznikih opravlja veterinar, ki je dežuren v delovnih popoldne.

Telefon dopoldne: 482-912, 484-292